

फ्री डेमोक्रेटिक बेसिक ऑर्डर पर सूचना पत्रक

आज आप जर्मनी के संघीय गणराज्य के फ्री डेमोक्रेटिक बेसिक ऑर्डर के प्रति अपनी प्रतिबद्धता की घोषणा कर रहे हैं। अवसर निवास के अधिकार के लिए आवेदन करने के लिए यह एक शर्त है (Aufenthaltsgesetz [AufenthG - निवास, आर्थिक गतिविधि और संघीय क्षेत्र निवास अधिनियम में विदेशियों के एकीकरण पर अधिनियम] की धारा 104c, पैराग्राफ 1, वाक्य 1, नंबर 1 के अनुसार निवास का परमिट)। अवसर निवास का अधिकार आपको जर्मनी में संभावित स्थायी, कानूनी निवास के लिए आवश्यकताओं को पूरा करने का मौक़ देता है।

आपको निवास का अधिकार प्राप्त करने के लिए, उन मूल्यों को जानने की आवश्यकता है जिनके द्वारा जर्मनी में लोग एक साथ रहते हैं। चूँकि आपसे भी इन मूल्यों का पालन करने की अपेक्षा की जाती है। साथ ही, आप अपने रोज़मर्रा के जीवन में होने वाले लाभों का लाभ तभी उठा पाएँगे, जब आप इन मूल्यों को समझेंगे।

फ्री डेमोक्रेटिक बेसिक ऑर्डर की अवधारणा, जिसके लिए आप आज वचन दे रहे हैं, इन मूल्यों की समग्रता का वर्णन करती है। मूल कानून में मूल्यों को निर्धारित किया गया है, जैसा कि जर्मनी के संघीय गणराज्य के संविधान के बारे में कहा जाता है।

विशेष रूप से, आपको निम्नलिखित को समझना चाहिए और फ्री डेमोक्रेटिक बेसिक ऑर्डर के लिए बिना शर्त प्रतिबद्ध होना चाहिए और उसका पालन करना चाहिए:

जर्मनी एक संसदीय लोकतंत्र है। जनता सार्वभौमिक, प्रत्यक्ष, स्वतंत्र, समान और गोपनीय मतपत्र द्वारा अपने प्रतिनिधियों का चुनाव करती है। वोट देने के हकदार किसी भी व्यक्ति को वोट डालने से नहीं रोका जा सकता। हर आवाज़ मायने रखती है और सभी को अहमियत दी जानी चाहिए। मतदान करते समय, किसी को भी उनकी इच्छा के विरुद्ध प्रभावित नहीं किया जा सकता। किसी अन्य व्यक्ति क़ यह जानने का अधिकार नहीं है कि किसने किसे वोट दिया है।

जर्मनी में, कई अलग-अलग राजनीतिक दलों की अनुमति है, जो बहुत अलग हितों और दिशाओं का प्रतिनिधित्व कर सकते हैं। सभी दलों के पास अपने राजनीतिक विचारों को लागू करने के लिए प्रचार करने और चुनाव में खड़े होने का समान अवसर होता है। दलों को अपने उद्देश्यों में और उन उपायों में मूल कानून के प्रावधानों का पालन करना चाहिए, जिनके साथ वे उद्देश्यों का अनुसरण करते हैं।

बुंडेस्टाग सरकार के उच्चतम स्तर पर लोगों का प्रतिनिधि निकाय (संसद) है। मतदान करके, इसका बहुमत तय करता है कि संघीय चांसलर के रूप में संघीय सरकार का नेतृत्व कौन करेगा। संघीय सरकार राजनीतिक गतिविधियों को अंजाम देती है और बुंडेस्टाग द्वारा नियंत्रित होती है। संसद में विपक्ष के रूप में कार्य करके सरकार के संबंध में गैर-सरकारी दलों का एक महत्वपूर्ण नियंत्रण कार्य है। सरकार को संसद और चुनावों में कार्यालय से बाहर किया जा सकता है, और इस तरह शांतिपूर्वक प्रतिस्थापित किया जा सकता है।

जर्मनी कानूनी शासन द्वारा शासित राज्य है। बुंडेस्टाग उन कानूनों को पारित करता है जो पूरे जर्मनी पर लागू होते हैं। कुछ मामलों में, इसके लिए संघीय राज्यों की सहमति की आवश्यकता होती है। कानूनों को हमेशा मूल कानून के अनुकूल होना चाहिए। इसी तरह, जर्मन अदालतों के सभी निर्णयों और फैसलों को मूल कानून के मुताबिक होना चाहिए। यह संघीय संवैधानिक न्यायालय द्वारा उच्चतम जर्मन न्यायालय के रूप में सत्यापित है। जर्मनी के भीतर सभी अदालतें कानून से बंधी हैं। हालाँकि, अदालतें अन्यथा स्वतंत्र हैं और उन्हें अपने निर्णय लेने में सरकार या अधिकारियों से प्रभावित नहीं होना चाहिए। प्रत्येक व्यक्ति को अदालत में समान अधिकार प्राप्त हैं, भले ही उनकी पृष्ठभूमि, वित्तीय स्थिति या समाज में स्थिति कुछ भी हो।

दिन-प्रतिदिन के प्रशासन के कार्य राज्य और नगरपालिका अधिकारियों द्वारा किए जाते हैं। अधिकारी भी कानून से बंधे हैं और केवल कानून के आधार पर कार्य कर सकते हैं। कानून सभी लोगों पर समान रूप से लागू होते हैं। प्रशासनिक उपाय से प्रभावित कोई भी व्यक्ति न्यायालय द्वारा उस उपाय की समीक्षा करवा सकता है।

जर्मनी में, किसी को भी राज्य पर या लोगों पर बल प्रयोग करके नियंत्रण करने की अनुमति नहीं है। बलपूर्वक उपाय केवल राज्य एजेंसियों जैसे कि पुलिस द्वारा और केवल अंतिम उपाय के रूप में किए जा सकते हैं। हालाँकि, यह केवल कानूनी आधार पर अनुमत है। अदालतों द्वारा किसी भी उपाय की समीक्षा की जा सकती है और उन पर पाबंदी भी लगाई जा सकती है।

जर्मनी में, मानव अधिकारों और स्वतंत्रता का राज्य द्वारा सम्मान और संरक्षण किया जाता है। मूल कानून द्वारा गारंटीकृत मानव अधिकार अनुल्लंघनीय हैं, विशेष रूप से मानव गरिमा और जीवन के साथ-साथ शारीरिक अखंडता का अधिकार।

व्यक्तित्व के मुक्त विकास पर भी यही बात लागू होती है, जिसका अर्थ है कि प्रत्येक व्यक्ति अपने निर्णय और कार्य स्वयं निर्धारित करता है। हालाँकि, दूसरों के अधिकारों का हनन नहीं होना चाहिए और कानूनों का उल्लंघन नहीं होना चाहिए। जर्मनी में सभी लोगों को स्वतंत्र रूप से अपनी राय ज़ाहिर करने की अनुमति है, लेकिन उन लोगों के खिलाफ़ नफरत या हिंसा को उकसाने की नहीं, जो आपसे अलग सोचते हैं। सार्वजनिक विरोध और प्रदर्शनों की अनुमति है, लेकिन यह शांतिपूर्वक होना चाहिए।

मूल कानून भी सभी लोगों की समानता की गारंटी देता है। मूल, विश्वास, विकलांगता या विश्वास के आधार पर, किसी के साथ किसी भी तरह से भेदभाव, उत्पीड़ित या वंचित नहीं किया जा सकता। ऐसी कार्रवाई जो यहूदी-विरोधी, नस्लवादी, ज़ेनोफोबिक या अन्य अमानवीय उद्देश्यों के लिए की जाती है, वह इसके अनुकूल नहीं है और इस कथन के विपरीत है।

सभी लैंगिकताएं समान हैं। महिलाओं, पुरुषों और अलग लिंग के रूप में पहचान रखने वाले लोगों के समान अधिकार हैं। किसी को भी उनकी लैंगिकता या यौन अभिविन्यास के कारण किसी भी तरह से वंचित, सताया या खतरे में नहीं डाला जा सकता। इसलिए जिन लोगों की जीवन शैली आपके अपने विचारों के अनुरूप नहीं है, उनके साथ भी सम्मान और सहनशीलता का व्यवहार किया जाना चाहिए।

कानूनी प्रणाली के बारे में अन्य महत्वपूर्ण जानकारी, लेकिन जर्मनी में संस्कृति और इतिहास के बारे में भी आपको ओरिएंटेशन पाठ्यक्रम में प्रदान किया जाएगा। ओरिएंटेशन पाठ्यक्रम, इंटीग्रेशन पाठ्यक्रम का हिस्सा है। अवसर निवास का अधिकार दिए जाने के बाद, आप इंटीग्रेशन पाठ्यक्रम में भाग लेने के हकदार होंगे या भाग लेने के लिए बाध्य होंगे।

जर्मनी में जीवन के बारे में स्वयं विश्वसनीय स्रोतों से अधिक जानकारी प्राप्त करें, जैसे कि संघीय सरकार का पोर्टल <https://www.make-it-in-germany.com/de/leben-in-deutschland/deutschland-kennenlernen/deutsche-gesellschaft>, प्रवासन और शरणार्थियों के लिए संघीय कार्यालय <https://www.bamf.de/DE/Themen/Integration/ZugewanderteTeilnehmende/ErsteOrientierung/UnserGrundgesetz/unser-grundgesetz-node.html> या नागरिक शिक्षा के लिए संघीय एजेंसी <https://www.bpb.de>।